
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 203
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 23 december 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Minderjarige asielzoekers  -  Verhuisbewegingen

Deze schriftelijke vraag volgt op vraag om uitleg nr. 597 van 8 december 2016 over de 
stand van zaken na de hoorzitting over de knelpuntennota van het 
Kinderrechtencommissariaat in verband met de sluiting van dertig asielcentra en de 
gevolgen voor kinderen en jongeren. De minister gaf toen in haar antwoord een aantal 
cijfers, maar, zoals tijdens de vergadering werd aangekondigd, wens ik een duidelijk 
totaaloverzicht te krijgen. 

1. Welke centra zijn al gesloten, zijn nu aan het sluiten of zullen gesloten worden? 
Graag een volledig overzicht met daarbij: 

a) voor de centra die al gesloten zijn:
- hoeveel niet-begeleide minderjarigen moesten worden overgeplaatst, 

wanneer zijn ze overgeplaatst en waar zijn die naartoe? Zijn zij allen naar 
pleeggezinnen of naar andere centra? Indien naar andere centra of lokale 
opvanginitiatieven voor asielzoekers (LOI’s), welke; 

- Hoeveel gezinnen met kinderen moesten worden overgeplaatst, wanneer zijn 
ze overgeplaatst en waar zijn die naartoe?

b) Voor de centra die nu aan het sluiten zijn: 
- hoeveel niet-begeleide minderjarigen zijn al overgeplaatst en waar zijn die 

naartoe? Gaan zij allen naar pleeggezinnen of naar andere centra? Indien 
naar andere centra of LOI’s, welke; 

- hoeveel gezinnen met kinderen zijn al overgeplaatst en waar zijn die 
naartoe; 

- indien er nog niet-begeleide minderjarigen verblijven, hoeveel? Wanneer 
staan zij gepland te verhuizen? En waar naartoe, een pleeggezin of naar 
andere centra? Indien naar andere centra of LOI’s, welke; 

- indien er nog gezinnen met kinderen verblijven, hoeveel? Wanneer staan zij 
gepland te verhuizen? En waar naartoe?
 

c) Voor de centra die gesloten zullen worden: 
- indien er nog niet-begeleide minderjarigen verblijven, hoeveel? Wanneer 

staan zij gepland te verhuizen? En waar naartoe, een pleeggezin of naar 
andere centra of LOI’s? Indien naar andere centra of LOI’s, welke;  

- indien er nog gezinnen met kinderen verblijven, hoeveel? Wanneer staan zij 
gepland te verhuizen? En waar naartoe? 



2. Hoeveel niet-begeleide minderjarigen en gezinnen met kinderen zijn overgeplaatst 
vanuit een centrum, LOI of pleeggezin in Vlaanderen naar een centrum, LOI of 
pleeggezin in een andere taalregio? 

3. Hoeveel niet-begeleide minderjarigen en/of gezinnen met kinderen zijn overgeplaatst 
tijdens het schooljaar (dit wil zeggen niet tijdens schoolvakanties)? 

4. Zijn er niet-begeleide minderjarigen en/of gezinnen met kinderen die meerdere 
keren (dit wil zeggen meer dan één keer) overgeplaatst moesten worden? Zo ja, 
hoeveel en waar naartoe?



HILDE CREVITS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 203 van 23 december 2016
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De Vlaams volksvertegenwoordiger wil weten wanneer welke centra sluiten, hoe de 
verhuis van de leerplichtige inwoners geregeld wordt en waar die gezinnen of niet-
begeleide minderjarige jongeren terecht komen. 
Al deze vragen zijn relevant. Op al deze vragen wil ikzelf ook accurate antwoorden 
geven. 

Zoals ik concludeerde op de Commissie Onderwijs van 08/12/2016, organiseer ik eind 
januari of begin februari 2017 opnieuw een groot asieloverleg op mijn kabinet. Zo 
houden alle betrokkenen en ikzelf de vinger aan de pols van dit belangrijke dossier. 
In de loop van januari zal ik trouwens een impactanalyse ontvangen, waarbij de impact 
van de sluiting van de centra op de scholen en de schoolcarrière van de jongeren in kaart 
wordt gebracht. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) legt momenteel de 
laatste hand aan deze analyse. 

In deze impactanalyse, die ik zal overmaken aan de leden van de commissie Onderwijs 
van het Vlaams Parlement, zult u een antwoord kunnen vinden op de door u gestelde 
vragen. 


